

Отзыв

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Волковой Ларисы Ивановны на диссертацию Невмержицкой Кристины Сергеевны «Клинические особенности и прогностические факторы исхода острого демиелинизирующего эпизода в детском возрасте», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология

Невмержицкая Кристина Сергеевна – выпускница педиатрического факультета Уральской государственной медицинской академии. В 2007 году окончила интернатуру по специальности «Неврология» на кафедре детской неврологии ГОУ ВПО УГМА Министерства здравоохранения и социального развития РФ. С 2007 по 2011гг. обучалась в аспирантуре по неврологии, успешно сдала кандидатские экзамены.

С 2008 года работает ассистентом кафедры в ФГБОУ ВО УГМУ МЗ РФ сначала на кафедре неврологии детского возраста и неонатологии, затем после объединения кафедр, на кафедре нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики. Педагогический стаж 14 лет. Проводит большую образовательную работу: практические занятия и лекции для студентов 4 и 6 курсов педиатрического факультета по дисциплинам «Неврология, медицинская генетика» и «Детская неврология», семинарские занятия на циклах повышения квалификации врачей и с ординаторами-неврологами.

Много внимания уделяет научно-исследовательской работе со студентами, ординаторами, является научным руководителем студенческого научного общества на кафедре.

Параллельно с преподавательской работой К.С. Невмержицкая выполняет большую лечебно-консультативную, организационную работу в практическом здравоохранении. С 2007 по 2012гг. работала врачом по оказанию неотложной помощи ДГКБ № 9, с 2008г. работает в ГАУЗ СО ОДКБ, сначала врачом-неврологом консультативно-диагностического центра, с 2019 года исполняет обязанности заведующего неврологическим отделением, в 2020-2021гг. являлась главным детским неврологом МЗ Свердловской области. Много внимания уделяет работе с пациентами с редкой неврологической патологией, является экспертом в проблеме детских демиелинизирующих заболеваний, спинальной мышечной атрофии, гидроцефалии и др.

Диссертация выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы Уральского государственного медицинского университета в рамках обучения в заочной аспирантуре по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Сплошное когортное исследование с ретро- и проспективными этапами проводилось в период с 1999 по 2021 годы, одобрено локальным этическим комитетом ГАУЗ СО ОДКБ 20.07.2020 (клиническая база ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России). Личный вклад автора в проведенное исследование

выразился в предложении основной идеи, цели и задач исследования, в разработке методологических подходов. К.С. Невмержицкая самостоятельно курировала пациентов с демиелинизирующей патологией как в период дебюта заболевания, так и в динамике (катамнез составил от 1 до 17 лет), анализировала неврологический статус и полученные результаты инструментальных методов исследования, проводила изучение историй болезни пациентов с острым демиелинизирующим эпизодом.

В совершенстве овладела современными методиками статистической обработки данных с использованием пакета программ «STATISTICA 10.0» включая анализ выживаемости и логистическую регрессию.

В 2021 году завершила работу: анализ материала и написание основных глав диссертационной работы. Автор представила клинические и инструментальные методы обследования, сформулировала положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации.

Невмержицкая К.С. обладает широким научным кругозором, позволивший написать полноценный обзор литературы, включающий отечественные и зарубежные источники, имеет 42 научных публикаций, в том числе 11 в журналах, цитируемых Scopus Web of Science, 6 в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций, участвовала в международных и региональных конференциях с докладами.

Полученные результаты исследования позволили внедрить в клиническую практику маршрутизацию пациентов с демиелинизирующими заболеваниями в детском возрасте, регистр пациентов, представить клинко-инструментальные особенности острого демиелинизирующего эпизода, на основании которых прогнозировать дальнейшее течение болезни, наступление рецидивов и инвалидизации с целью разработки индивидуальных подходов к ведению пациентов, своевременному назначению терапии, изменяющей течение болезни и осуществлять эффективную преемственность из детской во взрослую неврологическую практику.

Автором разработаны прогностические модели развития рецидивирующего течения болезни, тяжелого неврологического дефицита, которые внедрены в практику неврологических отделений ГАУЗ СО «ОДКБ» и ГАУЗ СО «ДГКБ№9». Тактика ведения пациентов с демиелинизирующими заболеваниями в детском возрасте отражена в приказе МЗ Свердловской области №1743-5 от 02.08.2021г.

К.С. Невмержицкую отличает высокая дисциплинированность, исполнительность, является высококвалифицированным специалистом, постоянно совершенствующим знания и практические навыки, вдумчивым, внимательным и добрым врачом, пользуется заслуженным уважением в коллективе, у студентов, ординаторов и врачей.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.03.

Научный руководитель
доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой нервных болезней,
нейрохирургии и медицинской генетики
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
3.1.24. Неврология



Л.И. Волкова

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
620028 Екатеринбург, ул. Репина, 3, usma@usma.ru, 8(343) 214-86-52

« 14 » марта 20 22 г.

Подпись Волковой Ларисы Ивановны

ЗАВЕРЯЮ:

Начальник управления кадровой
политики и правового обеспечения
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России



Н.А. Поляк